

亲情嘱安全

职责、遵章守纪确保安全工作，“安全生产月”之际，这个矿充填区邀请几位“安全协管员”走进班组，共同畅谈安全话题。“说句心里话，每个人都是受情绪控制的，包括我本人也是，因为我明显感觉到前几天一回到家里，总想找家人发发牢骚。”该区区长王方冬带头“现身说法”讲述起自己的“烦心事”，“眼下生产任务繁重，加之近期持续强降雨所牵涉大量人力物力投入防汛防汛，每天在单位东奔西忙，没啥时间在意自己的情绪如何，只是回到家里，才会有所释放，但是通过自我反省，及时认识到即便工作再累，也不能拿亲人‘撒气’，而是要从自身加以改

变和纠正，才不会引起亲人误解，也让自己保持好心情投入每天工作之中。”“聆听王区长一番毫不遮掩的真心话，似乎说到我的心坎里。”充填区小吴主动站起来，歉意地向坐在身边的妻子说道：“有段时间我也是因为工作上遇到一些难题，在家里不是说话大嗓门，就是嫌你饭菜不可口，但你却没有一句怨言，更没有和我打‘冷战’，谢谢老婆对我的关心和体贴。”小吴的真情话语，不仅让现场工友为之动容，更深深打动了他的妻子，妻子小李情真意切地说道：“知道你工作辛苦，在今后的生活中，我会用孝心和诚心对

待父母亲朋，用关爱和叮嘱传递我们彼此的守护，共同筑牢第二道安全防线。”“随着网络时代和‘流量经济’的发展，也给咱们每位‘贤内助’提出新的安全协管任务。”该区党支部书记在交流发言时分析说，“日新月异的网络时代，使我们的文化娱乐生活变得更加丰富多彩，但切不可让自己的亲人过度熬夜、不能透支身体，以及科学合理做好防暑降温工作。”“谢谢书记的提醒，今天回家后，我要像先限制小孩上学‘不玩手机’的招数，管控爱刷视频的顽疾。”矿嫂黄伟话音刚落，排班室响起一阵热烈掌声。 通讯员 汪为琳

铭记光辉历史 坚定红色初心 铜冠(庐江)矿业公司系列活动庆“七一”

重温誓词，坚定信念。在鲜艳的党旗下，冒着小雨，该公司领导班子成员面对烈士纪念碑肃穆站立，向革命烈士默哀。默哀毕，专人护送花篮缓步走向烈士纪念碑，向革命烈士纪念碑敬献花篮。随后全体党员整齐列队，庄重地举起右手，重温入党誓词，铿锵有力的誓言在活动现场回荡，表达了党员们对党忠诚、为共产主义事业奋斗终身的决心和信念。此次“七一”系列活动，让该公司的党员干部们接受了一次深刻的党性教育和精神洗礼。“我将坚定不移用党的先进思想武装头脑，牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，永远听党话、跟党走，做到党旗所指、心之所向、行之所及。”该公司中共预备党员江润表示。

保证电解液里的锂离子浓度适配生产，同时让系统里的电解液总量保持平衡。高昂的原料需求和频繁的电解液补充，成为制约生产效率和本控制的重要因素。面对挑战，该公司稀贵分厂技术团队通过了解行业动态、分析一线情况，经过缜密研究与实践，成功改良了电解液杂质的净化方法。通过精确调整电解液pH值后，再采用氧化银进行净化，获得较好成效。氧化银的使用量锐减至原先的25%，即可实现杂质的高效去除，从而大幅降低了新电解液的制备需求。经过此次工艺优化，稀贵分厂新电解液的制备频次与银粉消耗量均显著降低，不仅节约了成本，更提升了整体生产效率与产量。

铜冠池州公司成功改进银电解工艺

今年以来，该公司坚持做深“降”字文章，持续优化工艺技术改造，把成本管控转化为提升经济效益和市场竞争力的不竭源泉。氧化银在净化电解液杂质中扮演着关键角色，它可以通过吸附或反应掉电解液中的有害杂质，提高电解液的纯度，促进银粉质量提升。但是每净化1立方米的电解液，就需要210千克的氧化银。且在制作氧化银时，会从系统抽出部分电解液，增加新的电解液的同时也增加了生产成本。制作这种新电解液，还需要用到银粉，这样才能

今年以来，铜冠池州公司以降本增效为核心策略，全员动员大力开展修旧利废活动，有效盘活现有资源，为企业可持续发展注入新活力。在该公司铜箔三四工段一期生箔车间，班长朱爱旺自豪地展示了他们最新的杰作——生箔转换架。据朱爱旺介绍，这项创新改造是由工段钳工团队结合生箔工段的实际需求，采用废旧钢材精心打造而成的生箔AGV小车转换架。改造后的转换架不仅牢固耐用、承重量大，还为员工带来了极大的便捷和可靠性，同时节约成本超过一万元。此外，该工段还将废旧的PVC板巧妙制作成积水盒，放置在生箔机挤水辊下方。这一设计不仅减小了导轮的磨损，延长了其使用周期，还巧妙地解决了导轮结晶问题，降低了人工清理频次，使员工能够更加专注于产品质量本身。

铜冠铜箔公司修旧利废助力降本增效

同样值得一提的是，在该车间电解槽下方，一个由废旧材料制成的蚊

香架也展现出了其独特的魅力。这些用废旧料制作的蚊香架如今“站立”在吊装口和电解槽下方，成为车间内的一道亮丽风景线。“以前这些废旧料大部分都闲置在钢材库里等待转运处理，非常可惜。现在我们通过自己的创意和钳工们的巧手，让它们焕发了新的生命。”朱爱旺感慨地说。随着气温的逐渐升高，厂区内蚊虫日益增多，这些新制作的蚊香架便派上了大用场。它们采用立柱式钢管制作，外侧留出进风口，不仅方便移动、有效防治蚊虫，还杜绝了蚊香散落带来的安全隐患。为了将降本增效的理念深入人心，铜冠铜箔公司还积极教育员工牢固树立“挖潜降耗无止境”的观念，让修旧利废工作在每一个工段得到落实，每一名员工都能积极参与、从每一道工序入手，充分挖掘废旧材料、配件的剩余价值，真正将节支降耗落到实处。

铜冠池州资源公司用行动筑牢绿色“防毒墙”

本次活动，该公司紧紧围绕“预防青少年药物滥用”这一主题，精心布置活动现场，深入开展安全生产、全民禁毒等法律法规宣传教育。活动现场，工作人员向职工群众派发禁毒知识宣传单等资料200多份，电子屏幕上滚动播放禁毒宣传标语，展板前一幅幅逼真的宣传海报，生动形象地为职工群众普及和学习禁毒知识。在该公司武保部现场设置的咨询台前，前来咨询的职工络绎不绝，现场工作人员认真为每一位咨询者答疑解惑，解读全民禁毒相关政策，使广大职工充分认识到毒品的危害性和非法性，提高新型毒品的辨识能力，从而进一步提高公司对禁毒

工作的参与率，让健康无毒理念深入人心。此次禁毒宣传活动，得到了广大职工的积极响应和支持，纷纷在“珍爱生命，远离毒品”的宣传条幅上郑重签名，表达自己积极参与、投身禁毒工作的信心和决心。“活动开展得非常有意义，通过活动，不仅加深了我们对毒品危害的认识，还学会了如何防范和拒绝毒品，今后，我们要争当禁毒宣传员，将毒品防范教育知识扩散到每个家庭中，当好‘家庭守护者’、‘孩子领路人’，让身边的每个人都能自觉抵制毒品，健康生活。”一位员工说道。在活动现场外，该公司各车间、部门还组织员工利用班前会、安全例会观看国家禁毒办发布的禁毒宣传片《危险的药物》，学习防范涉麻精药品等成瘾性药物滥用种类及危害，告诫大家在日常生活中要善于辨别新型毒品的伪装性，坚决抵制不良诱惑，远离毒品，筑牢“健康人生，绿色无毒”理念。

演讲“活”力全开 安全“声”入人心

分公司“强化意识，防控风险”活动领导小组办公室成员担任，根据选手“演讲内容、语言表达、形象风度、综合印象、会场效果”五个方面的现场表现打分。“作为一线生产人员，安全环保工作对我们来说只有起点，没有终点，我们要始终牢记‘安全生产无小事，环保责任记心间’的准则……”经过抽签，该分公司硫酸车间的朱业成第一个上场，他以洪亮的声音、稳健台风，游刃有余地完成演讲，赢得满堂喝彩。“安全是责任，是态

度，是家庭的美满；安全是经验，是财富，是企业的生命，是工作的快乐；安全是爱，是平安，是实实在在的幸福……”来自综合车间的陈诚用如诗一般的语言娓娓道来，感情充沛，打动人心。作为现场唯一的双人组合——人力资源部的吴磊和行政事务部的曾梦妮立足企业实际，生动地讲述了作为有色员工如何“安全护航，共铸有色辉煌”。她们小小的身体里蕴藏着大大的能量，激情呼吁人人做安全生产的参与者、宣传者和守护者，最终斩获一等奖。

演讲比赛在一片热烈的掌声中落下帷幕，选手们以情真意切、催人奋进的语言传递着安全、环保、和谐、幸福理念，也为大家敲响了安全生产警钟。该分公司用“以赛促学、以赛促教、以赛促行”的方式，营造了浓厚的安全文化氛围，也激发了全体员工学习安全环保知识、掌握安全环保技能、遵守安全环保制度、强化应急处置能力、践行安全环保理念的热情。

通讯员 张惠敏 胡永斌

闻“汛”而动



连日来，铜陵市及周边地区出现强降雨和雷暴大风等强对流天气，长江铜陵段水位上涨明显，市气象台发布暴雨蓝色预警，防汛防汛工作进入关键期。金冠铜业分公司闻“汛”而动，逆“雨”而行，填装防汛沙包设置在重要部位，落实加强各项防汛防汛措施，筑牢安全生产屏障。

通讯员 徐庆宝 摄

工程技术分公司完成铜冠池州公司铅分厂大修

本报讯 自6月12日以来，工程技术分公司承接的铜冠池州公司铅分厂大修77项任务全面展开，项目部各班组人员发挥能动性优势，确保打赢本次大修攻坚战。为确保大修工作顺利进行，大修之初，该公司专业项目部就制订了周密的检修计划，每天召开协调会，总结当天检修计划推进情况，对下步的现场安全监管、检修方案

落实、人员安排等情况进行细致、周密部署。将大修任务的安全负责人、维修责任人员落实到人头，责任到人，集该项目部全员力量，全力以赴确保本次大修工作能安全、优质、高效、一次开车成功。这次大修工作时间紧、任务重、涉及高空交叉以及高温和暴雨天气等作业。该公司领导到现场督导，项目部班子成员

时刻盯在现场，靠前在现场抓安全、盯质量、保进度，安全管理人员奔走于大修现场的每个施工点，协助查隐患、促整改，要求各班组作业合理利用时间，减少高温时段室外作业，确保大修安全顺利开展。经过该公司全体检修人员连续16天共同奋战，高质量完成大修各项检修任务。

通讯员 王玉珍

用实干和担当书写平凡人生

——记铜冠建安公司优秀共产党员朱本高



量，鼓励员工之间相互配合，充分发挥每个人的优势，以实现整个班组的目標。在他的带领下，班组圆满完成全鑫矿业皮带带架架生产任务。

言身教是塑造班组发展灵魂。在自身众多物属性中，让朱本高最有成就感的还是师傅的角色。去年，班组里分来两名大学生，他便主动请缨带徒弟，手把手带新员工去生产间熟悉钢构件制作加工的每一道流程，下班回到休息室后也是十分耐心地教导徒弟理论知识。光帅是朱本高带的年纪最小的一个徒弟，虽然是个“零零后”，却未曾享受过“特殊待遇”。光帅回忆道：“起初师傅每次干活，都会喊上我，先是把上次讲过的流程问一遍，然后再给我讲解新的流程和知识。温故而知新，这样我便很快熟悉悬臂焊工艺的各个流程。”在生产车间的各个角落，都能看到朱本高和他徒弟的身影。只要身在车间，随处都能成为他的“小课堂”。朱本高还有一个特别的带徒方式，别人带徒都是师傅干、徒弟看，而他教徒弟则是徒弟干、师傅看。“每次朱班长让我干活之前，都会把这项工作干什么要干、怎么干，要注意什么我都交代清楚，让我记录在本子上，直到我完全明白了才让我动手。朱班长则在一旁监督，发现问题立即制止，告诉我错在哪里，然后继续往下干。”“班组小王回忆道。

在一线工作了多年的朱本高，用自己的实际行动诠释了什么是共产党员的责任与担当，面对工作中遇到的每一个难题，都集中精力去解决，坚守着建安钢构人的初心和使命，用坚韧和执着在平凡的岗位上书写着一名优秀共产党员的人生篇章。

通讯员 张帅

“干工作雷厉风行，抓安全绝不手软，有困难总是冲在最前面，交给他的工作特别放心。”这是铜冠建安钢构公司生产工部部长邢群力对综合班班长朱本高的评价。

不惧困难是打硬仗的基石

今年以来，生产工部钢构件生产任务集中在上半年，3月初，接到宣城全鑫矿业业主指令，要提前贯通输送皮带廊，300多吨工作量，其他班组都躲而避之，皮带廊制作费工费时不出活，收入自然低。作为班组长，他动员组员说：“来公司之前，我在铜陵天奇蓝上班，制作的都是非标件，现在下料、放样、组架、焊接，对我来说都是‘小儿科’，公司成立综合班就是认为我有这个能力，能把大家带好，能对得起‘综合班’这个名字，我必须让大家精通‘十八般武艺’，一时得失一定会换来大家技能提升！不管什么活我们都得全力以赴。”面对复杂的桁架生产构件，他提前研究图纸清单，列出清单，排出计划，制作前召集组员分析构件放样、组架重点，做到哪些零件需要提前准备不窝工，分工分组，做到人人心中有数，流程清晰，重点明确。让班组成员能够扎实推进、有序高效完成任务。他相信团队合作的力

量，鼓励员工之间相互配合，充分发挥每个人的优势，以实现整个班组的目標。在他的带领下，班组圆满完成全鑫矿业皮带带架架生产任务。

量，鼓励员工之间相互配合，充分发挥每个人的优势，以实现整个班组的目標。在他的带领下，班组圆满完成全鑫矿业皮带带架架生产任务。

王建青同志逝世

中国共产党员、退休干部、铜陵有色集团公司党委巡察办(督查办)原中层正职督查员王建青同志，于2024年6月24日不幸离世，享年63岁。

王建青同志，1961年9月出生，安徽省青阳县人，1982年8月参加工作，1994年12月加入中国共产党。历任铜陵有色地勘队工程师、地勘分队分队长，铜陵有色地勘公司副经理、党委委员、经理、党委副书记，铜陵有色矿产资源中心主任、党委副书记

记，铜冠资源公司经理、党支部书记，矿产资源中心党委书记、副主任，铜冠矿产资源公司执行董事，集团公司、股份公司矿产资源管理部(国际合作部)部长，集团公司党委巡察办(督查办)中层正职督查员等职。2021年10月退休。

王建青同志的告别仪式于2024年7月5日上午8:20分在铜陵市殡仪馆举行。

铜陵有色集团党委老干部部
2024年7月2日

反恐防暴演练显成效

本报讯 近日，铜冠投资金山油业公司第二、三加油站携手辖区派出所，精心组织开展了反恐防暴应急演练，切实提升全体员工应对暴力恐怖事件的应急处理能力，全力维护企业正常的生产经营秩序。

演练前夕，金山油业公司召开工作会议，针对此次反恐防暴演练活动进行了详尽周密的部署。明确每位参与演练人员的职责与任务，深入普及反恐

防暴知识，并确保参演人员熟练掌握钢叉、盾牌等器械的使用方法。为演练活动的安全顺利开展奠定坚实基础。

演练现场，加油站员工生动模拟了“暴徒”气势汹汹闯入加油站企图行凶的紧张场景。面对这突如其来的危急状况，加油站员工迅速反应，利用防暴器械与暴徒展开“周旋”，同时高声呼喊同事紧急报警；另一名员工迅速赶到现场，右手紧握钢叉，左手牢牢握住盾牌，与暴徒进行着激烈的对抗。待民警及时赶到后，与加油站员工紧密配合，迅速形成合围之势，经过一番惊心动魄的激烈较量，最终成功将“暴徒”制服。此次演练，达到了预期的演练效果。

据悉，该公司每季度会定期开展反恐防暴应急演练，旨在不断提升员工在遭遇突发事件时的应急处置能力，持续强化员工的反恐防暴安全意识，为该公司全体员工的生命安全铸就一道牢固屏障。

本报见习记者 王慧玉
通讯员 李波